



烈士家属行踪已找到，十几年前搬家了，寻亲行动再次受阻 为英烈寻亲，在五常朋友圈转起来

□本报记者 叶勇

连日来，经过本报报道，更多的人参与到为冰城烈士徐海山寻找亲人的行动中，有讲述当年经历的，也有提供线索的……昨天，寻亲小组进入五常市草庙村进行走访，寻找线索。

工大计算机老师 线上找到“永兴村”

“看看是不是这个地方……”哈尔滨工业大学计算机专业教师刘扬给记者发来信息。刘老师说，看到为烈士徐海山寻找冰城亲人的消息后，自己便利用课余时间登录了各种电子地图软件，查找“永兴村”，基本没有结果，唯独在百度地图上发现了一个信息。从刘老师发过来的截图上，记者看到，在“五常市涛龙水稻种植专业合作社”和“Y014”公路附近确实有一个“永兴村”。

记者立即与五常市寻亲小组取得联系，遗憾的是，经过确认，这个“永兴村”与当年的“六区”相距甚远，并不是大家寻找的“永兴村”。

“虽然有遗憾，但会继续为烈士寻亲提供帮助……”刘老师表示。

烈士亲人20年前 从草庙村搬走了

热心市民积极在线上、线下为烈士徐海山寻找亲人。同时，在五常市的寻亲小组也进入到当年的“永兴村”（现已更名为草庙村）。

蒿蕾是草庙村所在地民意乡退役军人服务站站长。昨天一大早，她就来到草庙村，联系到草庙村委会和村退役军人站负责人。据了解，目前，该村与烈士徐海山年龄相近的退役老军人中，有一位名叫李文富的老人。

在村民的带领下，寻亲小组来到李文富家。1936年出生的李文富，今年87岁，1955年3月，李文富在民意乡入伍，1958年3月退伍，返回五常市。

“当年，咱们村里确实有位叫徐海山的，比我参军早好几年……”李文富的话匣子打开，让寻亲小组心中窃喜。李文富回忆，徐海山一直没回来，大家也都知道是咋回事了。徐海山有个哥哥，一直在草庙村太平屯居住。但十几年前，徐家人就从草庙村搬走了。

至于搬到什么地方？李文富不敢确定，只是犹豫地说：“能不能搬到小山子镇了？”



寻亲线索中断 五常朋友圈转起来

虽然有了徐家后人的消息，但寻亲的线索再次中断。“亚东，查查你们镇有没有徐姓烈士的后人？”五常市退役军人服务中心主任王琪瑞给小山子镇退役军人服务站站长刘亚东打去电话。得到的结果，依然是“没有”。一方面是年代久远，另一方面，即使徐海山烈士的后代搬到了小山子镇，也不会上报情况，镇退役军人服务站也不会有相关信息的统计。

根据从徐海山烈士墓碑上地址获得的信息，按图索骥进行寻亲的希望，彻底破灭了。

“发动所有分支力量，想尽一切办法，一定要把徐海山烈士的后代找到……”在寻亲协调会上，五常市退役军人事务局局长韩旭斩钉截铁地说。

按照部署，寻亲小组继续围绕民意乡和小山子镇开展工作，多方打听，寻找徐家后人的线索；同时，五常市退役军人事务局也拟了一则“为英烈寻亲”的消息发到朋友圈，开始在线上传播。

如果您有些许消息，可以拨打记者电话，提供线索和资料，共同架起让英烈与亲人团聚的桥梁，以此告慰安葬在异乡70载的冰城烈士英灵。

记者电话：13604506633



民意乡退役军人服务站站长蒿蕾在李文富老人家走访，了解情况。

“为英烈寻找亲人”特别行动

道里区设置43处 “礼让斑马线”示范路口

本报讯(记者 孙莹)斑马线前机动车自觉礼让行人，行人也纷纷按灯通行，不与机动车抢道……在冰城的大街小巷，文明礼让的理念已逐渐深入市民心中。为进一步增强市民文明出行意识，市文明办联合相关部门启动了“礼让斑马线·文明伴我行”活动，并在全市设置了119处文明示范路口。

据了解，相关部门在道里区、道外区、南岗区、香坊区、平房区、松北区6个主城区选择10条主要干道、商业大街，设立“礼让斑马线·文明伴我行”示范街的同时，在全市打造“礼让斑马线·文明伴我行”示范路口119个。在示范街和示范路口显著位置设置“行人通过斑马线，必须停车礼让”“车辆主动礼让，行人快速通过”“驾驶文明车、争做文明人”等礼让斑马线提示语公益广告，营造“车让人、人让车、人车互赞”文明有序的交通环境。其中，道里区设置43处示范路口。

道里43处示范路口

1. 尚志大街与西十二道街交叉口
2. 尚志大街与西八道街交叉口
3. 田地街与兆麟街交叉口
4. 尚志大街与西十六道街交叉口
5. 中央大街与西五道街交叉口
6. 中央大街与西十二道街交叉口
7. 尚志大街与西五道街交叉口
8. 兆麟街与工厂街交叉口
9. 高谊街与上游街交叉口
10. 高谊街与红霞街交叉口
11. 经纬街与尚志大街交叉口
12. 经纬街与经纬五道街交叉口
13. 抚顺街与北安街交叉口
14. 工部街与经纬十二道街交叉口
15. 石头道街与地段街交叉口
16. 田地街与地段街交叉口
17. 地工街与买卖街交叉口
18. 一面街与田地街交叉口
19. 一面街与石头道街交叉口
20. 地段街与柳树街交叉口
21. 一面街与森林街交叉口
22. 新阳路与安宁街交叉口
23. 安国街与安升街交叉口
24. 抚顺街与安宁街交叉口
25. 新阳路与安升街交叉口
26. 新阳路与通达街交叉口
27. 新阳路与哈药路交叉口
28. 城乡路与职工街交叉口
29. 工农大街与职工街交叉口
30. 新阳路与康安路交叉口
31. 群力大道与朗江路交叉口
32. 河鼓街与河洛街交叉口
33. 工农大街与金江路交叉口
34. 建国街与通达街交叉口
35. 群力第七大道与景江西路交叉口
36. 第一大道与朗江路交叉口
37. 群力第七大道与兴江路交叉口
38. 景江西路与工农大街交叉口
39. 第五大道与兴江路交叉口
40. 城乡路与丽江路交叉口
41. 群力第六大道与兴江路交叉口
42. 四方台大道与融江路交叉口
43. 工农大街与兴江路交叉口

园林植物喷施石硫合剂，消灭虫卵

防虫上树 榆树戴上“黄围巾”

本报讯(崔彦 记者 黄晏君 文/摄)细心的市民发现，哈市城区绿化带里，一些榆树缠上了“黄围巾”。哈市园林专家介绍，缠黄胶带是为了防止榆紫叶甲上树，保护榆树免遭春季虫害的一种手段。近期，市城管局园林绿化中心全面开展春季病虫害防治行动。

根据哈市气候情况及病虫害发生规律，3月20日—4月10日，市城管局园林中心组织全市各区绿化部门开展城区树木统一防治工作。绿化部门对园林植物普遍喷施石硫合剂，消灭越冬病虫卵，减少树木生长旺季时病虫害发生量。同时，根据早春害虫习性，采用物理防治方法对全市榆树缠绕黄色粘虫胶带，防止榆紫叶甲上树危害。



下一步，市城管局园林绿化中心将根据哈市气候变化及病虫害发生规律，继续指导各区绿化部门对天幕毛虫、舞毒蛾、榆绿毛蚧叶甲、杨潜叶跳象、桃瘤蚜等园林植物病虫害进行防治，确保园林植物健康生长，从而保证园林绿化的质量。

清明墓地促销

明西园陵园 金都山陵园
元宝山陵园 松鹤轩陵园
和平公墓 等各大墓地
清明优惠销售!

咨询热线: 15645158000